

Rat koji je ostao preemalo isti

Prvi svjetski rat tragično je doba koje karakterizira gubitak života gotovo 10 milijuna ljudi, no **o njegovim posljedicama na prostoru zapadne Hrvatske, pa tako i otoka Krka, povjesničari su proveli tek ograničena istraživanja**, istaknuto je na omišaljskom skupu



Skup u Omišlju privukao eminentne hrvatske znanstvenike

Mladen TRINAJSTIĆ

OMIŠALJ ► U omišaljskom hotelu »Adriatic« jučer je održan zanimljiv i vrlo sadržajan znanstveni skup posvećen stogodišnjici početka Prvoga svjetskog rata. Uz potporu Ministarstva kulture RH, Primorsko-goranske i Istarske županije, općina Dobrinj, Malinska-Dubašnica, Omišalj, Puntar, Vrbnik i Grada Krka, skup kojeg su zajednički organizirali predstavnici Općine Omišalj te Povijesnog društva otoka Krka, okupio je brojne uvažene i vidnije domaće povjesničare i istraživače s ciljem da se i izvan uske znanstvene javnosti pruži značajniji prilog shva-

ćanju povijesnih procesa, kao i razumijevanju povijesnih silnica koje su dovele do Prvog svjetskog rata te onih koje su kasnije poslužile kao sredstvo učvršćivanja mira i pomirbe, na čemu se temelji moderan europski identitet.

Prvi svjetski rat tragično je doba koje karakterizira gubitak života gotovo 10 milijuna ljudi, no o njegovim posljedicama na prostoru zapadne Hrvatske, pa tako i otoka Krka, povjesničari su proveli tek ograničena istraživanja, istaknuto je ovom prigodom. Stoga je omišaljski skup organiziran u suradnji s povjesničarima Zavoda za povijesne i društvene znanosti

HAZU iz Rijeke bio idealna prigoda za iznošenje temeljitijih spoznaja o posljedicama ratnih sukoba, jednako kao i za predstavljanje novih pristupa u promišljanju o sukobima

na širim hrvatskim i europskim prostorima.

Prijelomna točka

Sudionici skupa svojim su izlaganjima tako omogućili uvid u Prvi svjetski rat kao prijelomnu točku europske povijesti te omogućili potpunije sagledavanje njegovih odjeka, koji na ovaj ili onaj način dopiru i do današnjih vremena.

Doc.dr.sc. Anton Bozanić govorio je o promjenama koje je Prvi svjetski rat donio otoku Krku, s posebnim osvrtom na omišaljsko područje, dok su Dino Buljat i Marin Marijanić govorili o Prvom svjetskom ratu u »Krčkom zborniku«. Prof.dr. Darko Puhovski izlagao je o gradovima u kaosu ratnog razdoblja (koncentrirajući se na Pulu), dok je mag. Vedran Duhovski govorio o bombardiranju Pule te Austrougars-



Članovi Organizacijskog odbora na otvorenju skupa

GODIŠNJICI POČETKA PRVOG SVJETSKOG RATA

vio dubok, ražen trag

skom mornaričkom zrakoplovstvu u tom istarskom gradu. Doc.dr.sc. Tomislav Galović izlagao je pak o historiografiji, otoku Krku i Prvom svjetskom ratu temeljem radova objavljenih u Krčkom zborniku, doc.dr.sc. Filip Hammeršak o vojničkim sjećanjima vezanim uz zapadnu Hrvatsku, dok je prof. Ana Kirinčić prezentirala svoja viđenja tematike školstva u austrijskoj pokrajini Istri od kraja 19. stoljeća pa do završetka Prvog svjetskog rata.

Novollstovska 1914.

Doc.dr. Sc. Marko Medved s riječkog Katoličkog bogoslovnog fakulteta izlagao je o Svetoj stolici i Prvom svjetskom ratu, a prof.dr.sc. Jevgenij Paščenko o Galiciji u stvaralaštvu Miroslava Krleža. Doc.dr. sc. Maja Polić predstavila je tematiku društvenog i kulturnog života Rijeke i bliže okolice 1914. godine na stranicama Novog lista, dok je prof.dr.sc. Žarko Puhovski govorio o prijelomnim trenucima narušavanja i uspostavljanja europskog sustava državnih (ko)egzistencija. Dr. Milan Radić iz Povijesnog društva otoka Krka dobio je priliku govoriti o nalazima uzroka smrti u župi Dubašnica tijekom Prvog svjetskog rata, a zanimljiva su još izlaganja iznijeli i dr. sc. Andrea Roknić Bežanić, doc.dr.sc. Franjo Velčić i prof.dr.sc. Budislav Vukas.

Istim je povodom u večernjim satima, na prostoru arheološkog nalazišta Mirine održan i prigodini koncert članova vodičke klape »Bu-